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Hivatalos
s magánbirdetéselí 
árszabás szerint

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ;i r- 

engedmény.

Ipolysáu;, 8 ÍM > t. lió

üimnázium Ipolyságon.
Ipolyság, december 2.

— Ipolyságnak nincs jövője! —idáig 
ez volt a köztudat, a mely, úgy lát­
szik, vérébe is ment városunk és me­
gyénk lakosainak, mert ilyenre mutató 
apatikus nemtörődömséget tapasztal­
hatunk közéletünkben, az egész vo­
nalon.

Ilyen körülmények között Ipolyság­
nak különös szerencséje az, hogy akad­
nak férfiak,, a kik nem tudnak bele­
nyugodni közéletünk tespedésébe, de 
olykor-olykor hatalmas lendületet ad­
nak neki a hétköznapin tulemelkedő 
látókörükkel, erős akaratukkal, és min­
denek fölött a köz iránt való önzetlen 
odaadásukkal.

Így történhetett eddig meg az, hogy 
éveken, sőt évtizedeken keresztül függ­
nek közéletünkben elintézetlenül olyan 
kérdések is, a melyek égető közszük­
séget képeznek, a milyen többek kö­
zött a gimnázium kérdése.

Eleinte küzdöttünk, agitáltunk, irtunk, 
deputáltunk ez ügyben; lelkesedtünk, 
reméltünk, mindenek felett óhajtottunk, 
— ennek az eredménye mindössze 
egy-egy nagylelkű Ígéret, kegyes meg­
nyugtatás lön, a mely együtt mohoso- 
dott be vágyainkkal, óhajainkkal és 
szükségleteinkkel.

E kérdést támasztotta életre leg­
utóbb Lits Gyula, vármegyénk főis­
pánja, a ki nem tudja magát beleélni 
kevesedmagával a maradiság dohos 
légkörébe, de minden tehetségeivel 
azon van, hogy vármegyéjét és szék­
városát emelje, fejlessze, és méltóvá 
tegye az ő jelmondására :

— Hontért dolgozni tisztesség, hon­
finak lenni dicsőség! . . .

És Lits Gyula főispán egész más 
oldalról fogja fel a kérdést. Ő nem 
elégedett meg a miniszter nagy­
lelkű Ígéretével, de figyelmeztette őt 
arra, hogy a selmeci piaristák gimná­
ziumát gyéren látogatják, és a inig 
ott fölösleges, addig városunkban ha­
tározottan szükséges dolog, és 
már a Honfi Lapok régebben kö­
zölt száraz statisztikai adatai szerint 
okvetlenül látogatott is lenne.

A miniszternek tetszett a terv, és

remi
tetszeni fog

hogy a kegyesrendnek is 
az, ha Ipolyságra való 

átköltüzküdéssel virágzóvá teheti ez 
idő szerint nemes hivatásának meg 
nem felelhető intézetét.

íme: a megvalósulás küszöbén régi 
forró vágyunk, hogy fiaink körünkben 
folytathatják tanulmányaikat, és váro­
sunk közintézményei egy ilyen előkelő 
iskolával gyarapuinak.

A benszülött Ipolyságinak, de a 
hosszas i{tartózkodás által azzá lett 
idegenből jött tisztviselőnek vagy ke­
reskedő és iparos polgárnak a lelke 
büszkén dobban meg az eddig min­
dig lehetetlennek tartott terv megva­
lósulására: gimnáziumunk lesz! . . . 
És a mig elgondolja, minő erkölcsi 
és anyagi előnyökkel jár ez a család­
apákra, meleg hálát érez a terv előse- 
gitői : Lits Gyula főispán, a vármegye 
törvényhatósági bizottsága és a város 
képviselőtestülete iránt.

A vármegye törvényhatósági bizott­
sága még 1902. évi április 15-i ki 
közgyűlésén hozta a következő hatá­
rozatát :

A vármegye törvényhatósági bi­
zottsága áthatva a kérdés fontos és 
közérdekű voltától, örömmel ragadja 
meg az alkalmat, hogy a vármegye 
székhelyén felállítandó középiskola 
(gimnázium vagy reáliskola) megte­
remtéséhez a maga részéről is já­
ruljon és az ez irányban megindult 
mozgalmat hathatós támogatásban 
részesítse s a tervek megvalósítását 
a magas kormánynál is elősegítse, 
annál is inkább, mivel egy a vár­
megye székhelyén felállítandó kö­
zépiskola nem csak a község, de 
elsősorban a vármegye közönségé­
nek érdeke is, a mennyiben a vár­
megye területén lakó szülők érdeke 
kívánja, hogy gyermekeik szellemi 
kiképzésüket a megye székhelyén 
folytathassák, nem pedig nagy 
költségek mellett távol a szülői 
háztól. Tekintve a szülők anyagi 
érdekeit is, felette előnyös, ha nem 
kénytelenek messze fekvő drága vá­
rosokba küldeni gyermekeiket isko­
láztatás végett, hol nem csak a ta­
nítás, de a gyermekek ellátása és 
fentartása is felette költséges s hol 
azon felül még a nevelés egyik 
fontos tényezője, a szülői ellenőrzés 
és felügyelet teljesen hiányzik, — 
holott a" vármegye székhelyén min­
denesetre olcsóbban esetleg hozzá-

gekei, csak nagy anyagi áldozatok
végrom lás-

tartozóiknál helyezhetik el gyerme­
keiket. Ha most még tekintetbe 
vesszük a vármegye székhelyén el­
helyezett nagyszámú állami és me­
gyei (kir. törvényszék, kir. járásbí­
róság, kir. pénzügyigazgatóság, kir. 
adóhivatal, vármegye stb.) állásokat 
betöltő tisztviselők érdekeit, kik a 
mai viszonyok között tényleg, csak 
a legnagyobb megerőltetéssel képe­
sek úgy is csekély javadalmazásuk­
ból családjaikat fentartani, ehhez 
járulván még a gyermekek költsé­
ges nevelése is, kénytelenek gyer­
mekeik további iskoláztatásáról le­
mondani, vagy pedig az idegenben 
való neveltetéssel járó nagy költsé­
geket, csak nagy any 
árán avagy családjaikat 
sál fenyegető kölcsönök utján képe­
sek megszerezni s mindkét esetben 
csak hozzájárulnak az országszerte 
úgy is oiy nagy mérvben elszaporo­
dott proletárizmus növeléshez.

És végül figyelembe véve még, 
hogy egy a vármegye székhelyén 
felállítandó középiskola nagy mér­
tékben hozzá járulna a község to­
vábbi - az utóbbi időkben oly 
szép arányokban megindult fejlődé­
séhez és a vármegye fe inna rád á sá­
liak nagyobb biztosításához, mind­
ezen felsorolt okoknál fogva, nem 
különben azért is, mert Ipolyság a 
magyar nemzetiség végvárát képezi, 
a vármegye törvényhatósági bizott­
sága határozatikig kimondja, hogy 
egy középiskolának (gimnázium 
vagy reáliskola) létesítését Ipolysá­
gon vármegyei közérdeknek ismeri, 
melyet erkölcsi és anyagi támoga­
tásban részesíteni kiván, s ez okból 
az 1891. évi 47. számú határoza­
tával létesített fiárvaházialapot, mely- 
melynek tőkéje jelenleg 96714 ko­
rona 49 fillért tesz ki, e célra fel­
ajánlja és az ügy előkészítésére 
bizottságot alakit, melynek tagtaivá 
felkéri az alispánt, a kir. tanfel­
ügyelőt, Ivánka Oszkár, Jakabffy 
István és Holczer János országgyű­
lési képviselőket, id. Sághi Benő, 
Kovács Sebestyén Kálmán, Kudora 
János törvényhatósági bizottsági ta­
gokat, valamint tudomásul veszi, 
hogy Ipolyság nagyközség és kép­
viselőtestülete a középiskola létesí­
tésére bizottságot alakított, melynek 
tagjait csatlakozásra felhívja s egy­
ben felkéri Ö Méltóságát, a várme­
gye főispánját, miszerint a bizottság 
élére állva, azt vezérelni méltóztas- 
sék, mely határozatának erejét 
1904. év végéig tartja fenn.

':!St

.1 I

■ É

: *

Vi* . L
mmm

* *» ,

mrnmmmmmm
Hv.O.ayS ,*>“ >«*.*.

# -* • % '* *.

* •' V, l-.’Z < f - v *1 • v'Y - Y-
v ó i * / • 1 y

> V , - . y.n . V V
- .... .» ' < 'V. V*.

' x. Y»\ ■' ...
f -

:.v \



december 3L A r 0 K0 N

Ezel a határozattal ma már több, 
mint 100000 koronci töke áll a kö­
zépiskola rendelkezésére, és a gimná- 
názium-ügy a legjobbkor jutott dűlőre, 
mert ha nem kerül megoldásra, úgy 
a határozat 1904. év végével hatályát 
elveszti.

E száz egynehányezer koronán kí­
vül, a melylyel a vármegye teljesíti a 
székváros iránt való kötelességét, maga 
a város is nagylelkűen járul a nagy 
kihatású terv megvalósításához, a meny­
nyiben megszerzi a szükséges telket, 
és a vármegye adományát kiegészíti 
120000 ezer koronára, sőt az iskola 
felszerelésére is hajlandó áldozni.

Ipolyság fejlődésének uj korszakát 
fogja megnyitni a középiskola létesí­
tése. A mely létesülés már magában 
véve a legjobb, a legkívánatosabb, 
mert nem érinti leányiskolánk létét 
sem, a mit pedig szívesen alakítottak 
volna át egyesek fiúiskolának.

Meggyőz bennünket a fiúiskola, 
hogy ha a közszükég iránt kellő ér­
zékű férfiak irányítják jogos követelé­
seinket, azokat mindig kivihetjük, 
mert azok meg is illetnek minket.

A vármegye és város nemeslelkü 
áldozatkészsége pedig fényesen megcá­
folja ama balga hitet, hogy Ipolyság­
nak nincs jövője ! . . .

Jövőnknek legfényesebb bizonyítéka 
a középiskola felállítása, ez adjon ki­
tartást és lelkesedést további reménye­
inkért való küzdelemre, a miért Ipoly­

ság évkönyveibe ragyogó hálával lesz 
beleírva mindazok neve, a kik csak 
egy téglával is hozzájárultak középis­
kolánk, ez elérhetlennek látszott álmunk 
megtestesüléséhez.

Mozgalom a gimnáziumért.
Ankét a főispánnál.

Ürömmel jelenhetjük, hogy Lna ( í vnia, 
vármegyénk főispánjának eléggé nem 
méltatható kezdeményezésére a gimná­
zium kérdése erősen homloktérbe jutott.

A főispán meghívására, november 
hó 29-én e tárgyban ankét volt, me­
lyen a város képviseletéből részt vettek: 
C/obor László alispán, Antes Ferenc 
városi mérnök, Bevc/.ellvr Lajos, Berkó 
István, Herez.egh Vince, Sá.ghi Benő, 
Schreiber Aladár, Totovies Kálmán, 
Wiltmim Károly dr., Zanoletty Károly'.

Schreiber Aladár plébános a város 
képviselő testületé aznapelőtti közgyű­
lésén«.v forró köszönetét tolmácsolta a 
főispánnak a gimnázium ügyeben meg­
indított akciójáért.

Lite Gyula főispán köszönetét mond 
és kijelenti, hogy ő c-ak kötelességet 
teljesített Az ő hivatása nemcsak a 
közigazgatás adminisztrálása, hanem 
támogatása és előmozdítása minden tár­
sadalmi és kulturális kérdésnek. Ilyen a 
gimnázium kérdése is, melyről hiszi, 
hogy Isten segítségével immár létesül­
het, a miben Ipolyság a kormány jóin­
dulatára föltétlenül számíthat.

Akciója előzményeként előadta, hogy 
körülbelül 2 év előtt \\ lassies Gyula 
volt kultuszminiszternél közbenjárt a

középiskola kérdőben, de látta, hogy 
a biztató Ígéret dacára a megvalósulást 
jóid) időkre kell halasztani. Legutóbb 
azonban alkalmat keresett ez ügyben 
Berzeviczif Albert, a jelenlegi kultusz- 
miniszterrel tárgyalni, es látta, hogy 
a miniszter intenciói nemesek, és az ö 
előterjesztéseit kész volt komoly kon- 
szideráció tárgyává tenni.

Behatóan fejtegeti ezután a főispán 
a miniszterrel történt megállapodások 
eredményét, melyeket lapunk múlt 
számának vezető közleményében Sághi 
Benő fejtett ki.

Végül kérte a főispán az ankét tag­
jait, hogy a város képviselőtestülete 
most már komolyan foglalkozzék a kér­
déssel. Nyilatkozzék, hogy milyen ál­
dozatra h ijlandó a város, mert nem 
elóg, hogy mint, Tréfán t miniszter 
kérdésére a leányiskola lótesitese ide­
jén Sághi Benő mondotta : mi a város 
a gyerekeket adjuk. Tartson mielőbb a 
város képviselőtestületi gyűlést, annak 
határozatát ő a. miniszterhez nyomban 
felterjeszti a törvényhatóság azon 3 
év előtti határozatával, hogy a tör­
vényhatóság a fiárvaház alapját, mely 
ina körülbelül 1 10000 korona, a kö­
zépiskola céljaira adományozza.

Sághi Benő : ő álláspontját a Honfi 
Lapok legutóbbi szó mában körvonalazta. 0 
ismeri a. városintöző köreinek álláspontját, 
igy ma már kijelentheti, hogy a varos 
hajlandó a telket megadni, és az épüle­
tet. felszerelni. E szerint megái lapíthatja, 
hogy a gimnázium a fiárvaház alap 
pénzével és a város által nyújtott ál­
dozattal felépíthető. Célszerűnek tartja, 
hogy az épületet, a vármegye és a város 
tulajdonjoggal átadja az államnak, mert

‘I

Várta régen, de nem jött a lend,
De csak hízott, és egyre cárt ezer.

Ezernyi vád suhant ál nz agyán 
Szerető szírrel elűzte a lány.
„ I Imában súgta : ugy-e nem feled ? 
l'yy-e, kapok még tőle levelet ? —

])c sok bus hét és sok has hó múlt el,
Sót, rózsaszirom, még több könny hadit cl.

Es minden csendes, méla esteien 
Kiiun bolyong s kérdi: hol a levelem?

Nénid halkan, lázas suttogásban :
Altiatok a tereiét, hadd lássam

S figyel. Es kivéve szorul keze
Jía zajt hall — ah! — most jő a levele — /

Sóhajt. Messze tekint hosszan félre —:
A széna: könnyes — Hát mégse . . . mégse. . ?

Őrültnek mondják, kik nézik, látják — 
Búbánatos, csöndes mosolygását.

Szánakoznak a halvány betegen 
S átkoznak léged: Őrök szerelem!

TolHvrté Baross Ggrtes.

Rákóczi-okmányok Honiban.
Hontmegye levéltárából közli:

V iíális .Mór.

1688-ban Rákóczi Ferenc özvegye most 
már Tököly Imre neje, Munkács feladása 
alán n 16 éves dalia és 12 „éves Ferenc 
fiával Becsbe költözni kónyszerittetott. 
Ferenc fia Nouhausban a jezsuitáknál 
neveltetett. 1700-ban nevelése befejez te­
teit, elhagyta Bécset, és sárost kastélyá­
ban tartózkodott, akkor ismerkedett meg 
Longuoval, Eperjesen beosztott cs. kapi 
tánnyal, ki nagy barátságot színlelt cs 
nem volt más, mint a bécsi kormány 
kéme. — Rákóczi Ferenc bizalmassá vált 
hozzá, ez azonban terveit Solari tábornok­
nak elárulta, minek folytán Rákóczi el­
fogatott, bécsújhelyi börtönbe hurcolták, 
azon helyre, hol 30 óv előtt Zrínyi Péter 
nagyatyját és Frangepán Ferencet kivé­
gezték. Ugyanakkor elfogattak: Vay 
Adám, László és Mihály, néhány hónap­
pal később Okoliesányi Pál, Szluha Fe­
renc, ezeken kívül még más 82 férfiút.

1701. november 7-én Lehman kapitány 
maga készíti a fogoly megszabadítását.

A börtön tőszomszédságában volt a ka­
pitány szobája, — egy este a börtönőrző 
dragonyost fölszólította a kapitám, men­
jen be a ő szobájába, és gyújtson gyer­
tyát, a dragonyos vonakodott, mórt neki 
kötelessége a rabot őrizni; a kapitány 
megnyugtatta — úgymond —addig ő őrzi 
a rabot. A dragonyos a szobába ment, 
Lehmann Rákóczit börtönéből kicsente, 
öcscsőnek Montecuccoli ezred egyenru­
hájába öltöztette, süvegét szemére nyomva, 
egy táskát nyújtott át. igy átöltözve a 
várból kimenekült a már reá várakozó 
Berzcviczy lován clvágtatott. Lehman 
kapitány ki végeztetett.

(1893-ban Podolinban az ottani zárdá­
ban láttam azt a szobát, hol Rákóczi szö­
kése alkalmával két éjszakát töltött.)

Rákóczi Lengyelországba szökött, ott 
Smialovszky házánál tartózkodott, Du 
Heron francia nagykövet utján érintke­
zésbe lépett XIV. Lajos francia királylyal; 
ettől kapott pénzt és miután magyaror­
szági barátja!, különösen Károlyi Sándor 
hivogntására haza jött, kibontotta zászló­
ját, melyen „az Istenért és szabadságért“ 
felirat díszelgett.

,r,>

Sir oltn
BX ---------- ---------------------------------------------- ---------- ---------- ------------------------------------- -------

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: ládőhelegwágehiiél légztiNzervek liurnln# bajainál 
úgymint Idilli Immchlll*, Mzaiiiárliiirui különösen lábbailozáknál Influenza mán ajánltatik. Emeli 
az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést, és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes
--------- -------------------------------- szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik------------------------------- --------------
A gyógyszertárakban üvegenkint 4 koronáért kapható. - Figyeljünk, hogy mindéi üveg alanti céggel legyen 
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akkor a fentartási költségek jövőben az 
államra hárulnak.

De előzőleg tudni kell. mibe kerül 
a Selmecről átjövő piaristák rend házá­
nak felépítése. Mit haji amié a minisz­
ter adni ? h érni kellene, hogy a mi­
niszter legalá!) 40000 korona segítsé­
get adjon. Kell továbbá hogy kiköt tes­
sék az, hogy az épület örök időkre 
magyar iskola legyen, és abba elsősorban 
a honti fiukat kell felvenni a jelentke­
zés sorrendjében

Berkó István : azt hiszi, hogy a fiár- 
vaházalap 1 10000 koronája elég a gim­
náziumra. A rend ház ismét a rend tu­
lajdonosa lenne, de a rend épitenó-e 
föl, vagy a város az államtól nyerendő 
összegből ?

Totovics Kálmán : Ság hi Benő indít­
ványa szép, ha állami gimnáziumról 
van szó. De ha a selmeci piaristák jön­
nek, a rendnek lesz háza, gimnáziuma 
azonban nem, mert az az államé Hát 
ha az állam úgy tesz, mint Francia- 
ország, hogy eltiltja a szerzetes rende­
ket a tanítástól 1 Szerinte jobb lenne, 
ha a város a gimnázium épületet is 
adja át a rendnek, ők építsék meg a 
reudházat, és a s-ltm ci gimnázium ösz- 
szes felszerelését hozzak át. Akkor nincs 
sziikségiink államsegitségre.

Schreiber Aladár: mindenben hozzá­
járul Totovics Kálmán fejtegetéseihez.

Wilheim Károly dr: ne a rendház 
épits<-u rendházat, hanem a város, és 
tulajdonjogának fentartása mellett, bo­
csássa a rend használatába. így gon­
doskodva van azon eshetőségről is, ha 
a kormány megvonná a szerzetes ren­
dektől a tanítás jogát. Mert ha azt 
akarjuk, hogy a rend építsen rendházat, 
nn'g ke l várnunk, mig selmeci épüle­
teit, eladhatja, s akkor az egész ügyet 
bizonytalan időkre ellőjük.

Hogy mindig az Istenért és szabadság­
ért küzdött, bizonyítékok a megyékhez 
intézett proklamációk.

A Hontmegye levéltárában olvasható­
kat ime közlöm:

I.
Hontmegyéhez intézett felhívás 1704. 

február 15-én.
Felolvastatott Korponán 1704. március 15-én.

Midőn igazságosan naponként szeren­
csés előmenetellel, Isten segedelme által 
boldoguló hadakozásunknak célja egyene­
sen az volna, hogy az idegen német nem­
zet törvénytelen uralkodása alul nemze­
tünknek dicsőséges szabadsága, régi ren­
des törvénye felszabadulván, annak hely­
reállításának alkalmatosságával lehetne 
kinek kinek annak idejében nemes ország 
törvényes igazságát, jó rendtartása szerint 
mind a közigazságnak helyreállítással, 
mind ponig magának mint bántódásanak 
orvoslását kipótolni ;

Mindazon által sok az magok szabad 
akaratyoknak, indulatoknak törvénytelen 
utakon akarván az haza lakosai, úgy hadi 
lisztemnek inkább az idegen Nómot nem­
zető! eredő hatalmaságnak, hogy nem 
mint nemzetünk törvényes szokott utján 
akaratokat moderálni, annak is magokat 
subinitálván, attól is a dolgoknak eliga­
zodását várni, — hatalmától magok indu-

Czobor László : ezek már részletkér­
dések. Kéri, hogy az értekezlet ne ter­
jeszkedjék a főkérdés keretein túl. Ma­
radjunk a mellett, hogy adunk épü­
letet a gimnáziumnak, és a rendnek. 
Ha a rend megszűnnék, feléled a város 
tulajdonjoga. Kikötendő továbbá az, 
hogy a gimnáziumba első sorban Ipoly­
sági, másodsorban honti hűk vétesse­
nek föl a jelentkezés sorrendjében 
vallás-külömbség néIleüI.

Bits Gyula : Wilheim Károly kérdé­
sére kijelenti, hogy a selmeczi rendház 
csak expozituva, és az át költözkö­
dés, kérdésében a rendi kormánytanács 
van hivatva határozni, E tárgy ban a 
miniszter megígérte közbenjárását.

Sebt eihcr Aladár : a kormány zó segéd 
Fekete Endre az ő nagybátyja, kinek 
közbenjárására a kérdésben számítani 
lehet. Kéri annak idején a renddd azt is 
közölni, hogy a templomul hajlandó mint 
plébános átengedni istentiszteletekre.

flerczegh Vince : célszerű volna a 
megye és város hozzájárulását fix ősz- 
szegben m- gállapirani, mert az építés 
esetleg többe kerülhet. Aj ml jón föl a 
város és megye együtt 120000 koronát.

Autós Ferenc: ö csinált összeállítást 
azon sémák szerint, melyek a kultusz- 
in: ni ztér1 um építési o -ztál \ áb.in irány­
adók. IV rudat a i szerint, a gimnázium 
belekerül lOOOOt) koronába, a rend­
házzal együtt I 30000 koronába

Bits Gyula: reasszumálja az értekez­
let ered menyet. A varos és vármegye 
eggiltt adnak a gimnáziumra, és rend­
házra 120000 koronát, és a telket. A vá­
rosnak e tárgyban hozandó képviselő- 
testületi határozatát, a vármegye tör­
vényhatóságának e tárgyban már 2 év 
előtt hozott határozatával a tárgyalások 
megindítása végett haladéktalanul a 
kultuszminiszterhez terjeszti föl.

lyatokból tulajdon Templomokat, Pai-ochiá­
kat, s egyóbb jószágokat, jókat foglalni 
distrahalni szabadosán merészelnek, nem 
várván attól hogy Isten eő Felsége régi 
Nemzetünk dicsőséges szokása szerint rö­
vid időn a nemes országnak Országos gyű­
lést engedvén, akor akár mily rendeletien 
utón, módon véghez vitt, s a tolni szokott 
dolgok, s az igaságnak s országukk tör­
vénye szerint megvizsgáltatván, valame­
lyik az igasságnak s országunk törvényo 
ellen tenni tapasztaltainak, vellünk egy üt 
az.t a nemes országnak igasságusan meg­
vizsgálni, az szerint orvosolni, a régi jó 
szent törvény szerint való rendrehozni 
igyekezók, és hogy mind a szomszéd Ke­
resztény Királyok s Fejedelmek előtt az 
ily törvénytelenségei ne vádoitassók, s 
Elonsógünknek is az ellenünk való aka- 
dásra alkalmatoság no szolgáltassák, nem­
különben a tovább következhető Confusio 
eltávoztassók, Istenes elszánt igyekeze­
tünknek ellenére ez ily senkiiül nem 
függése által gyakorlott szabad akaratból 
származót törvény telonségokot senkinek 
teljesítését megadni nőm akarjuk, sőt szi­
gorúan keményen a nemes országnak, 
Felső, közép alsó rendén, akái moly hi­
ten és valláson levő lakósinak és hadi 
tiszteinknek Hadainknak parancsoljuk 
hogy várván kinek kinek annak rendes 
utján a Nemes Ország leendő országos 
gyűlésében, az igasságot Országunk tör-

\ hétről.

— december 2

— Lits di/iila vármegyénk főispánja 
szerdán a délelőtti vonattal Budapestre ut i- 
zott, honnan holnap délben érkezik haza 
székvárosába.

- A pönasttgry Köréből. A pénzügyi 
m. kir. miniszter Novctcseh József számvizsgálót, 
az Ipolysági kir. pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőség főnökét jelenlegi alkalmazási 
helyén számtanácsossá nevezte ki. liz a kinevezés 
32 évi buzgó és kiválóan szakképzett hivatali 
szolgálat elismerése

— HaliUozéisoK. özv. Schöon Alajosáé 
szül. Szokoly Amália, néhai való Sebőnn Alajos 
Hontvármegye főmérnökének özvegye november 
25-ón, életének 69-ik évében Bernecén meghalt. 
A gyászoló család a következő gyászjelentést 
adta ki:

Szokoly Alajos és Antónia, mint nevelt gyer­
mekei, Szokoly József, Auguszta és Károly test­
vérei maguk és összes hozzátartozóik nevében 
szomorodott szívvel jelentik, hogy felejthetlen jó 
nevelő anyjuk, illetve testvérjük: özv Schönn Ala- 
josnó szül. Szokoly Amália folyó évi november 
hó 25-én <-jjel 2 órakor életének (39 és szomorú 
özvegységének i4-1 k évében hosszas szenvedés és 
a haldoklók szentségeinek ájtatos felvétele után, 
lelkét Teremtőjenek visszaadta. A boldogult hült 
teteme f. hó 27 én délután fél három órakor fog a 
gyászházban heszenteltetni és a bernecei sírkor i> 
ben a boldog feltámadásig nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent mise-áldozat pedig f. hó 28-án 
8 órakor lesz a bernecei templomban az egek 
Urának bemutatva. Reinece, 1904. évi november 
hó 2(3-fin. Áldás és béke hamvaira!

— özv. hordes Sebestény Józsefné született 
Fark ásd y Zsuzsanna, néhai való Kovács Sebestény 
József ipolypásztói ref. lelkész özvegye, Kovács 
Sebestény Endre dr. vármegyénk kir. tanácsos 
főorvosának édes anyja november 30-án életének 
8l-ik évéb n Ipolypásztón meghalt. Temetése ma 
délután 2 és fél órakor volt nagy részvét mellett. 
A gyászoló család következő gyászjelentést bo­
csátotta ki:

Kovács Sebestény Vilma özv. Szabó Lajosné, 
Lajos, Ilona férjezett Juhász Lajosné, Kálmán, 
Endre a maguk s féltest értik id. Kovács Sebrs- 
tény Gyula, valamint az összes rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel jelein ik, hogy forrón 
szeretett édes anyjuk nngytiszt.eletü özvegy Kovács 
Sebestény Józsefné született Farkasdy Zsuzsánna 
asszony 19 4 évi november hó 30-án, áldásos

vénye szerint igas-mgok szolgáltatnak, 
törvénytelen helytelen megbántodásu con- 
solaliojuk ndminisztniUatik.

Parancsolatunk eilen templomokat, pa- 
rochiákat, egyéb akár mi néven nevezendő 
Jószágokat és jókul foglalni anyival is 
inkább distrahalni no merészeljenek, — 
sőt a kik a ital az ily törvénytelen dolgok 
véghez mentenek Templomok Parochiak 
Jók s jószágok distrahaltatnak azok mind­
azokat restituáljanak és a kiknek illik 
satisfaetiot instituáljanak, a Parancsolatunk 
vétele után minden késedelem továbbra 
való hallogatás nélkül, — különben vala­
kik parancsolatunk s’ a nemes ország ez 
ily hatalmaságok iránt kiadott Törvény 
ellen magok megátalkodott indutatyok 
szerint hasonló dolgokat elkövetni com- 
priáltatnak, vagy az Excessive sok ily 
dolgokat nem Complanálják, és az ily el­
foglalt Templomok Parochiak és egyéb 
Eclosiai Józságok nem restitualtatnak a 
Nemes Oiszág bizonyos végekre exmittalt 
Tisztei, s a hiteles tagjai által szorgalma- 
tossággal az ily törvénytelensógöket meg­
vizsgáltatván, valakit vétkeseknek talál­
tatnak, mások póldájokra minden kegye­
lem és kérdezés nélkül példás halállal 
megbüatetetnek,javaik prédára hányatlatik 

Datum ex Miskolc die 15 lob. 1704.
Franciscus Rakác\v.
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életének Hl-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. 
A boldogultunk hült tetemei 1904 december hő 
2-án délután 2 és fél órakor fognak Ipolypásztón 
az ev. reform, egyház szertartása szerint a csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra tétetni. Ipolypásztő 
1904. november bő 30. Áldás ős béke poraira! 
Kovács Sebestény Kálmánná szül. Tóth Ilonka, 
Kovács Sebestény Endróné, szül Brinkmann Miéi, 
menyei. Juhász Lajos veje. Szabó Vilma, férj. 
Sebestyén Ferencire, Szabó Irén, férj. Pesina Vil- 
mosné, Szabó Ilonka, férj. László Imréire, Szabó 
Etelka férj. Burián Jenöné, Szabó Lenke, ^ férj. 
Hayde Gyulánó, Szabó Lajos dr , Szabó Ida, Szabó 
Margit, Szabó Juliska, Juhász Ilonka, férj, Markó 
Istvánná, Juhász Géza, Juhász Mariska, Juhász 
Lajos, Juhász Lenke, Kovács Sebestény József, 
Kovács Sebeslény Ilonka, Kovács Scbestvny Mici, 
Kovács Sebestény Feszi, Kovács Sebestény Birike, 
Kovács Sebestény Bandika. unokái. Hoffman Irma, 
férj. Szabó Lajosné unokamenye, Sebestyén Ferenc 
Pesina Vilmos. László Imre, Burián Jenő, Hayde 
Gyula, dr., Bállá Endre, Markó István, unokavejei. 
Bariba Miklós, Bállá Endre, Bállá Károly, Bállá 
Gábor, Bulla Margit, László Lenke, Hayde Gyula, 
Hayde Ilonka, Hayde Lenke, Szabó Lujza, Szabó 
Lajos, Markó Mártim dédunokái.

— Az ig’iizwáü’iifr.v liöréből. Az igaz­
ságügyi ni. kir. miniszter Czobor Miklós Ipoly­
sági kir. törvényszéki aljegyzőt, a jegyzői kar egy 
kiváló ambíciójú tagját jelenlegi állomáshelyére 
jegyzővé nevezte ki.

— Egy plébános jubileuma.
Poliákovics Ignác szobi plébános o hó 
8 án üli meg ákiozárs;igának 30 éves év­
fordulóját. Hívei ez alkalommal szép ová­
ciókban készülnek részesíteni szeretett 
lelkipásztorukat. Ünnepi hitszónokuljmog- 
ny érték Reviczky Alfréd laza lista atyát. 
Az érdemes jubiláns a vallásosság mellett 
hazafias szellemben nevelte hívóit, úgy, 
hogy elévül hellen érdemei vannak ama 
hazafias missió közül, hogy a még 30 óv 
előtt tisztán tót ajkú Szob község ma már 
teljesen mogmagynrosodo tt.

— Tliék Endre felolvasása. Mint 
már jeleztük, Ihék Endre nagyiparos az 
„Iparos Kór“ diszelnöke e hó 7-én esti- 8 
órakor felolvasással vesz reszt az „Iparos 
Kör“ második estéjén. Nagy érdekű felolva­
sásának tárgya vármegyénk ipari jelentősége, 
a tnelv alkalommal részletesen foglalkozik a 
hölgyeket is különösen érdeklő háziipariad. 
Az estén közreműködnek még : Bőig Adél. 
a ki magánjelenetet ad elő, Borv Jolán 
zongorázik. Sípos Ilonka szaval, Rosenfeld 
Ottó kupinkat, énekel. Hálós\ László sza­
val, Daruin István, Hajnal József. Hálás\ 
János és Mikk József körtagok pedig egy 
kvartettet adnak elő. A felolvasó esttel 
kapcsolatban Ihék Endre díszeinek tiszte­
iéi éve a kör társ vacsorát is rendez, a mely 
iránt a körön kívül is élénk az érdeklődés.

— A Sport-klub válsága. Lan­
dauer Béla dr. vármegyei tb főjegyző a 
11. S. C. igazgatója, igazgatói állásáról le­
mondott.. Nem tartoznak reánk a lemon­
dás szubjektív okai, do azok egyik rugója 
alighanem bizonyos olkedvetlonedós a fö­
lött, hogy az Ipolysági társadalom egy 
számottevő, lobot mondani túlnyomó része 
a sport-klu bot közfiuyol illetlenségben, szinte 
hűvös tartózkodásban részesíti. E tartóz­
kodásnak két oka van. Az egyik, még 
pedig a kisebb ok az, hogy kevés nálunk 
a sportkedvelő, a tagdíj pedig aránytalan 
nagy, melynek ellenében a klub nőm nyújt 
tagjainak semmi elionszogáltatást, a meny­
nyiben sportmulatságain a tagokon ép úgy 
beszedi a sarcot, mint a nem tagokon. A 
másik ok azonban mélyen járó, és társa­
dalmi berendezkedésűinkben keresendő. 
A klub megalakulásának nem is szeren­
csés módja és annak eddigi jelenségei 
ama közhiedelmet váltották ki, hogy a 
klub oly társadalmi körök kedvére ala­
kult, melyek bizonyos exkluzivitásban 
élnek, az Ipolysági körökkel egyéb társá­
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dalmi érintkezésben nincsenek s igy egyik a 
másikkal sohasem amalgamálódbalik.Pedig 
egészséges klubélet csak úgy képzelhető, 
ha annak meleg, családias, intim jelege 
van, különváltság nélkül annak tagjai 
közt. Mert hiába, az exkluzivitásra egyik 
társadalmi körnek épp oly joga van, mint 
a másiknak, egyik épp oly jogon ól vole, 
mint a másik.

Tartunk lőlo tehát, hogy ezen álla­
potokra semmi nemű igazgatóváltozás nem 
hoz arkánurnot, mert hiszen Landauer 
Béla drunk a klub szféráin kívül esők is 
szívesen deferálnak abban, hogy mint igaz­
gató annyi ügyességet, ötlotessóget, lele­
ményességet árult el a klub fellendítésé­
ben, annyi gondot, fizikai fáradságot pa­
zarolt erre az intézményre, hogy ebben al­
kalmas utódra alig tudunk gondolni. De 
hogy ez az utód más állapotot teremtsen, 
arra csakugyan kiváncsiak vagyunk.

— Az Iparos Körből. Az „Iparos Kör“ 
e hó 28-án este 8 órakor Himmler Sándor dr. 
igazgató elnöklete alatt ülést tartott, a mikor 
uj tagokat vettek fel, igy a többi közt Schreibe 
Margitkát, a ki az Iparos Kör második hölgytagja-

— Egy szabadsáf/hős emlékezete. 
Körmöcbánya város képviselőtestülete egy­
hangúlag és hazafias lelkesedéssel kimondotta, 
hogy Baton Schulcf Bódog, az 1848—49- 
í ki szabadságharc hőse. Ima védd a ml árpa rancs-
nok. az 1. és II. honvédórdvmrend tulajdo­
nosa, Körmöcbánya város szülöttje emlékét 
a város főterén létesítendő emlékszobor eme­
lésével örökíti meg. Maga a város e célra 
5000 koronát szavazott meg. Egyidejűleg 
Hars vármegye közönségéhez is kérelemmel 
fordult, hogy ezen hazafias és kegyeletes 
céljának megvalósításában támogassa. A bel- 
ügyminiszterhez pedig e célralországos gyűj­
tés engedélyezése végett ugyancsak kérvényt 
intézett. — Bál őri Schulcz Bódog a 80-as 
években állandóan vármegyénkben öcscsénél 
Schule{ Janos garamkövesdi plébánosnál 
lakott. A hontmegyei 48-as honvédek egye­
sülete elnökévé is választolta és vármegyénk­
ben, tiatamkiivesden fejezte be nemes éleiét

Vármegyénk közönsége is hazafias köte­
lességét teljesítené, ha hozzájárulna Kür- 
müozban va elismerésre méltó mozgalmához.

— Uázaisság'. Halmai Lajos váinosmikolai 
pénzügyőri szórni ész november 26-án kötött há­
zasságot Ametz Boriska bodrusbányai óvónővel, 
Kmetz István pénzügyőri szemlész leányával 
Selmecen.

—- Törvén //hatósági ipartanács. Az 
ipartörvény 175. g-a elrendeli, hogy minden 
törvényhatóság ipartanácsot alakítson, mely­
nek leiadata az lenne, hogy véleményt adjon 
mindazon iparügyi kérdésekben, melyekre 
nézve a II fokú iparhatóság hozzá fordul. 
Ezek a törvényhatósági ipartanácsok való­
sággal nem élnek, csak a pap iron vannak 
meg. A Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetségének ügyvivő-igazgatósága az ebből 
eredő visszásságokkal foglalkozván, elhatá­
rozta, hogy a kormányhoz fordul oly kérés­
sel. hogy az ipartörvónynek ez a rendelke­
zése a gyakorlati életbe átvitessék, az ipar­
törvény revíziója alkalmával pedig a törvény 
hatósági ipartan ácsok akként szerveztessenek, 
hogy a közigazgatási hatóságok és az iparos­
ság között az érintkezést alkalmasan köz­
vetítsék s a közigazgatási hatóságoknak ipari 
ügyekben való ténykedését hatékonyabbá 
tehessék

— A betegsegitö pénztAi-bOl. Az
Ipolysági kerületi betegsegitő pénztár igazgató­
sága e hó 28-án hétfőn este tartotta meg rendes 
havi ülését.

— A vái-os nz „Tpm-ot-í Körinek.
Ipolyság város képviselőtestülete az Iparos Kör­
nek — tekintve a kör nemes céljait ős törekvé­
sét — a városház nagytermét és annak összes 
mellékhelyiségeit a kör estéinek és előadásainak 
céljaira, egyszer s mindenkorra egyhangúlag díj­
talanul átengedte.

— Kedvezményes takarmäny- 
szállltás. Az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés honfi elnöksége arról 
értesíti az egyesülés tagjait, hogy az ez 
idei Ínséges esztendőben a kereskedelem­
ügyi miniszter a takarmányt közvetítő 
kereskedőknek is ugyanazon szállítási 
kedvezményt engedélyezte, minta minőt a 
mezőgazdák élveznek. — Ez által a kis­
gazda is olyan előnyösen szerezheti be 
takarmányszükségletét, mint a nagyobb 
gazdaságok, és azt hisszük, fiogy ennek 
hasznos és méltányos voltát fölösleges 
bővebben hangsúlyozni.

-- Házel:ul:ís. Az Ipolysági takarékpénztár 
a Főtéren levő bérházát eladta Winter Sándornak 
az ismert Winter-cég főnökének 38J0U koronáért.

— A csukamájolaj újabban ismét na­
gyon elterjedt használatnak örvend, mióta 
tudniillik sikerült teljesen tiszta formában 
előállítani. A tiszta csukamájolaj iz- és szag­
nélküli, könnyen emészthető és gyorsan fel­
szívódó folyadék, melyet a gyermekek igen 
szívesen vesznek be, s minthogy a tiszta 
csukamájolaj a legjobb gyógyszeres tápsze­
rek közé tar ozik, egyszer.-mind megakadá­
lyozza. hogy a csőn trend szer fejlődésében 
visszamaradjon. Ná'unk méltán legjobb hír­
névnek örvend a Zoltán-lélo csukamájolaj, 
mely az összes külföldi gyártmányokkal si­
keresen versenyez.

— línlesetek. G genes András palásti le­
gény egy lakodalomban vigyázatlanságból elsült 
pisztolylyal kilőtte a szemét. — Ugyancsak vi­
gyázatlanságból roncsolta öszze kezét Dóri Imre 
palásti legény egy pisztolylyal.

— Karácsonyra leszállított”! árakban 
szövetek 120 cm széles. (Dumentucli) 1 int. 
50 krajcár, barchen tok mtr. 18, 20. 25, fla­
nelok 22 krajcár. Férfi és női zsebkendők 
meg epő olcsó árban és minden divatcikkeit 
dús választékban, valamint .JátékbaZíir cik­
kek és automata dolgok szintén nagy vá­
lasztékban kaphatók. Hirschfeld Miksa divat­
áru üzletében Ipolyságon, főtér.

— Tüzek. Hoatoa c napokban Kálmán Ur- 
bán és Lőrincz Urbán húzujés takarmány neme 230 
k. értékben megégett. Ez 140 k.-ig biztosítva volt.
— Drégelggalánkon november 17-én tűz ütött ki 
és Frisch Géza házát elhamvasztotta. A kár 400 
korona. — Paláston november hó 27-én Bálint Jó­
zsef, Mukó István és Helység Pál házai égtek 
meg ;az összes kár 1238 korona. A házak bizto­
sítva voltak.

— Mellékletünket Klein Sándor lévai 
órás és ékszerész gramofon árjegyékzét ol­
vasóink szives figyelmébe ajánljuk.

— Eeltört pincék. Felsőtúron egy idő óta 
a pincéket nyi tógát ja fél eddigismeretlen férfin. 
Legutóbb egy Balázs János nevű gazda 
pincéjét törte fel, a miből egy kisebb hordó 
bort elvitt, és egy nagyobbnak tartalmát, 
miután magával vinni nem tudta, kieresztette.
— A csendőrség nyomozza a gazembert.

— Népszerű művészet. Borult esős őszi 
nap lóvén, újság olvasással töltöm az időt. mely 
annak dacára, hogy az újságot elejétől vé­
gig néztem, oly lassan múlik, hogy a lapot 
ismét hátulról kezdem forgatni. Ekkor a 
„Nők Újsága“ mellékletében kisebb cikk tű­
nik a szemembe, mely ama elbeszélés tár­
gyát képezi, hogy a kézi hímzés a géphitn- 
zéssel majdnem teljesen ki lett szorítva, 
amit megérteni nem bírtam.

A nemes kézi hímzés, mely virágzásának 
idejében remekműveket érlelt s a festő művé­
szet. kiváló alkotásaival egyenrangú volt — 
Gondoljunk csak a csodálatra méltó gobelin 
munkára a közép korból, melyekből a muze-
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uniók bun még mit h egyes darabok láthatók, 
s melyek a műkedvelő látogatókat magukhoz 
vonják — tehát a kézi hímzés eme művé­
szete, gépszerü munkával el legyen nyomva.

Ezen elbeszélés magára vonta érdeklődé­
semet. a amint tovább olvasom, csak bámu­
latba ejt. hogy a varrógép az, mely a kézi­
hímzést elnyomja. Hogy a holt, merev, cső 
römpölő varrógép, mely tud tómmal ingek, ruhák 
és egyébb használati cikkek varrása körül 
jó szolgálatokat tett, mikép készíthetné e 
szép munkákat, csakhamar kiváncsivá tett 
és igy elhatároztam, hogy a dolog nyitja 
után járjak. A gondolatot, tett követte ! A mint 
az újságot felre tettem, eszembe jutott, hogy 
már gyakrabban kaptam füzetecskéket, amely- 
lyekben írógépen való himzési tanfo­
lyamokról volt szó. Egy Ízben elmentem a 
Singer Co. városukban rendezett tanfolyamába, 
hol egész haloni varrógépen ke /ült tnühím­
zést, asztalterítőket és futókat, szőnyegeket 
és függönyöket, vánkosokat és pompadouro- 
kat, sőt még képeket, arcképeket és tájké­
peket is vehettem szemügyre, amelyeket én
— nem ismervén az eledelüket — géphim- 
zéseknek soha nem tartottam volna. Jós ho­
gyan volt az mind készítve. A gépies mű­
ködésnek. mely végtelen sorrendben csak 
egyformát tud előállítani, semmi nyoma, mert 
a varrógép nincs egy bizonyos mintához 
szerkesztve. Láttam, hogy a varrógépeknek 
csak a munka gyorsabb végrehajtása jutott 
osztályrészül, a hímző nő egyéni tudását azon­
ban sértetlenül hagyja.

Az oktató hölgy a meglepetést észlelhette 
rajtam, mert szerény hangon kérdezé tőlem :
Meglátszik o valamely darabon csak némi 

tünete azon jellegnek, melyet a közönség 
nagy része kellő tájékozottság hiányában, a 
megvetendő „géptan“ szóval szokott jelezni ?“ 
Ezen kérdésre az igazsághoz híven „nem­
mel“ kellett válaszolnom. Már gyakrabban 
olvastam a* újságokban „várrógépen készült 
divatos mühimzósek kiállításáról“, de azért 
jó magam is — dacára annak, hogy a hím­
zésnek barátnője vagyok — azok közé tar­
toztam, akik ily kiállítástól távol maradtak. 
Hogy mily helytelenül cselekedtem és meny­
nyire téves valamit, elitélni, amit a szem 
nem látott, annak az öntudata csak akkor 
élj-edt fel, mil or a kiállítást barátságos kö­
szönettel elhagytam.

Ajánlatos volna, hogy mindazok, akiknek 
szobájuk belseje nem teljesen közömbös, 
ezen uj művészettől — mely arra van hi­
vatva és alkalmas is arra.hogy népsz TÜsitessék.
— uj örömet és uj bnzdulást szerezzenek 
és azért sürgősen ajánlom mindazoknak, 
akik a mühimzés iránt érdeklőknek. hogy a 
a Singer varrógépeken készült munkákat 
nézzék meg, és hjszem, hogy nem fognak 
onnan elégedetlenül távozni.

— Egy ingyen naptárt adott ki az 
ismert Georg Schicht szappan és gyertya-gyár 
A ussighan az E-/m. — Ezt bizonyára 
minden háziasszony örömmel fogja fogadni, 
ha Georg Schiebe c 
bevásárlásánál még 
kap, amely igen bőtartalmu es sikerült. — 
Annak átolvasása minden háziasszonyra nézve 
fontos.
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r kedvelt gyártmányai 
egy ingyen naptárt is

IRODALOM.

— Az Országos Irodalmi Szövetség 
kiadványai. Az ország 24 irodalmi és 
közművelődési egyesületéből álló „Országos 
Irodalmi Szövetség“ alig másféléves fennál­
lása után, irodalmi esemény számba menő 
módon bizonyította be a napokban életké­
pességét, midőn ez évi kiadványainak 5 
kötetét a a nyilvánosság elé bocsátotta. A 
kötetek jeles magyar Íróinknak dicséretre 
mellé alkotása.

Bársony István: „Magányos órák“ citnü 
müve szebbnél-szebb vadászképek és han­
gulatrajzok sorozata. A természet poéta-lelkű

Írója mesteri alkotó-okkal járul e köteté­
ben előző sikereihez.

Békefi Antal ugyan nem tartozott eddig 
az úgynevezett „divatos“ Írók sorába, de 
most megjelent és „Az Életből“ vett raj­
zaival került lie legjobb elbeszélőink közé. 
Elbeszéléseiben mély megfigyelő képességgel 
bájos történetkéket mond el abból a világ­
ból, ahol a szív és az érzés a legnagyobb 
hatalom.

Ei'drődi Sándorról, a magyar lyrai költők 
legjelesebbjéről elóg annyit szólnunk, hogy 
ismét megjelent egy kötete. A „Tarlóvirá­
gok“ a nagy poéta e"'gyöngyszemekből álló 
müve, legalább irt költeményeit foglalja nta-

Mit mondjunk Rákosi Viktorról, ki „El­
beszélések “ citnü kötetével járult hozzá o 
sorozat értékességéhez. Az egyszerű cim 
mögül a játszi humor és az aranyos kedély 
megnyilatkozásai viszik, ragadják magukkal 
az olvasót a jókedv, a kacagás birodal­
mába.

„Csak egv bokor muskátli“ . . . az, ami 
Szikra tollából korült ki. de ez a bokor 
egy beláthat ban nagy virágos kert szinpom- 
pájában duslakodik. Az asszonyi szív érző 
melegével elbeszélő hangjának bájával énekli 
meg. a magyar föld szeretőiét, a családi 
élet boldogságát, a szerelmes leány sziv- 
gyötrelmeit s boldogságteljes kedély világát, 
a mindennapi élet apró-cseprő s mégis oly 
sokat mondó eseményeit.

A magyar irodalom termékei önzetlen 
terjesztésének és az olvasási kedv növelésé­
nek érdekében hozhatta meg csak az „Or­
szágos Irodalmi Szövetség“ azt a nagy ál­
dozatot. hogy előbb említett öt kötetet, mint 
a folyó évi illetéket összes pártoló tagjainak 
a 4 korona évi tagsági dij ellenszolgáltatá­
sául szétküldötte. Újabb tagsági jelentkezé­
seket a 3 éves ciklusra még mindig elfogad 
a szövetség főtitkári hivatala (Budapest, 
Lutber-utca földszint 1.) s a tagsági-dij be­
fizetése uián postafordultával megküldi az 5 
kötetből álló sorozatot.

— Az erdei szalonka és vadászata. 
(Vadászati monográfia;. Irta Lakatos Károly 
Az erdei szalonkának, ennek a sok tekintet­
ben rejtelmes életviszonya kis erdei cso­
dának vadászati monográfiája irodalmunkból 
mindezidáig hiányzott, de sőt néhány rég 
elavult müvecskvtől eltekintve, hiányzott ma­
gából a világirodalomból is. E hiány azon­
ban pótolva lett Lakatos Károly kiváló or- 
nithológusunk s vadászati szakírónknak egy a 
fönti cim alatt most megjelent monográfiája 
által, melynek révén szegényes vadászati és 
egyben ornifilológiai szakirodalmunk is egy 
valóban nagybecsű müvei lett gazdagabb. 
Szakszerű kiválóságán és hézagpótló becsén 
kívül emeli e mü értékét még az a körül­
mény is, hogy hazánkban első e nemű mü az 
önállóan összefoglaló vadászati monográfiák 
terén, miért is igazán hálás lehet a magyar 
vadászpublikum Lakatos Károlynak. ki kü­
lönben is fáradhatatlan buzgalommal és ki­
váló szakértelemmel igyekszik elhanyagolt 
vadászati szu kirodalmu n kát nagy bec.sü alap vető 
müvekkel gyarapítani, melyeket a paloták 
vadászkedvelőitől kezdve le a vadőrök sze­
rény ke gúny hójáig mindenütt megtalálunk 
a tegezes istennő híveinél, sőt Lakatos Ká­
roly müvei a legmagasabb helyen is méltány­
lásban részesülnek, hisz csak nem rég tör­
tént, hogy egy másik nagy munkája dedi- 
katiójáiiak elfogadása által József Ágost fő­
herceg tüntette ki Lakatost. Szerzőnek ezen 
újabb könyvét átlapozva rendkívül érdekes 
és niesten tollal megirt fejezeteit találjuk eb­
ben a szalonka életviszonyai és természet­
rajzi sajátságainak, melyek mind a szerző­
nek eredeti megfigyelésein és tanulmányain

alapulnak, továbbá föl vannak dolgozva o 
műben mindazok a tudnivalók és sportszerű 
érdekességek, melyek a vadászat szempont­
jából érdekkel bírhatnak szent Hubert híve­
ire; szóval, e műben nemcsak a vadász, ha­
nem a szaktudós is megtalálja a maga részét 
és érdekét A mü Egerváry Gyula országos 
vadászati felügyelőnek, vadászati érdekeink 
eme érdemes előharcosának van ajánlva. Te­
hát méltóbb helyre alig adresszálhatta volna 
szerzője, A mü 10 nagy 8-adrót Ívnyi terje­
delmű s igazán előkelő dísszel van kiállítva. 
Igen emelik értékét ós díszét a művészi 
kivitelű színes mümelléldetek, szövegrajzok 
és igen sikerült vadászati ábrázolatok, vala­
mint az igen jól festő színes boríték is. 
Ara igen szép arany metszetű, festménnyel 
diszesitett vászon kötésben 3 forint; fűzve 2 
forint. Megrendelhető a könyv a pénz előle- 
ges beküldése vagy utánvét mellett ifj. Na­
gel Ottó könyvkereskedésében Budapesten. 
Muzeum-körút 2. szám.

— A világ legolcsóbb folyóirata. Ezt 
a címet ambicionálja magának az „Érdekes 
könyvtár“ könyvalaku szépirodalmi folyóirat, 
amennyiben előfizetési árát egész évre 2 
koronában, félévre 1 koronában állapította 
meg. E csekély ár dacára a lap csak első­
rangú hazai és külföldi Írók legkiválóbb el­
beszéléseit, novelláit és költeményeit közli. 
Folytatásos cikket sohasem ád, minden füzet 
teljesen befejezett, szép könyvet képez. A 
lap specialitása, a „Rejtvényvilág* állandó 
ingyenes melléklet. Specialitásnak nevezzük, 
mert csak ez a lap nyújtja olvasóinak azt a 
kedvezményt, hogy kivétel nélkül, minden 
egyes rejtvény megfejtőnek egy szépirodalmi 
müvet ad jutalomképpen. Az előfizetési ösz- 
szeg „Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatalába 
(Budapest. V.. Kálmán-utca 2.) küldedő, 
ugyanonnan kérhető ingyen ós bérmeutve 
mutatványfüzet ós előfizetési gyüjtőiv is.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 9 020—9040
Rozs 7 010-7.020
Árpa 7 0.00—7'050
Zab 7 050 — 7.070
Kukorica ! 4.00—15.40
Bab 26.00—28.00

ifi Karáesonyi
if* diszkiállitás!
m
jgg Van szerencsém a nagy érdemű 
Ujj közönségnek becses tudomására 
H adni, hogy —...■
ifi december 1-től január 1-ig
m üzletemben a legújabb, legszebb 
■ifS karácsonyi ajándékok és ka- 
m rácsonyfa díszekül szolgáló 

tárgyakból

Dl^ZKIÁLLlTAgT
ifi rendeztem.
iflj Midőn a n. é. közönséget ki- ^ 
ifi állításom megtekintésére vagyok jji 

bátor felhívni, maradok szolgá-
8K latra kész tisztelettel Í$5>
Mi ;S-Polgár Ignác.
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Két megfelelő óvadékkal és 
jó bizonyítványokkal rendel- 

------- kező ------

kerületi képviselő
kerestetik, a mely állás ahhoz 
is van kötve, hogy az illető 
képviselő kerületében lakjék. 
Az állás jövedelmező és fel­
tétlen megélhetést biztosit. Nős 
emberek előnyben részesülnek.

^Ajánlatokat ===== 
e lap kiadóhivatala továbbit.

Bérbeadó vadászat.
Az esztergomi főkiiptalaii gond­

noksága alatt álló hozd ki urada­
lomban, — vadászati jog gyakor­
lása céljából, 1905. évi január hó 
J-tői kezdődő három, esetleg hat 
egymásután követkéz - évre, az 
alább elősorolt területek adatnak 
bérbe.

1. Magas máj tény község hatá­
rában fekvő 428 kát. hold. 1024 
□ öl erdő, 143 kát. hold 1222 □ öl 
mezőgazdasági terület; összesen: 
572 kát. hold 646 □-öl.

2. Alsórakonca község határában 
fekvő 554 kát. hold 973 D-öl er­
dőterület.

Bérelni szándékozók, bármelyik 
területre vonatkozó, zárt ajánlatai­
kat egyenesen a méltóságos fő­
káptalanra Esztergomba címezve 
december lió 15 ig küldjék be.

A bérleti feltételek az uradalmi 
erdőhivatalban Esztergomban és 
Hozókon az erdőgondnokságnál 
tudhatok meg.

1033. 15)04. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX, t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 

' birré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. í-39. szánni végzése követ­
keztében Itesslein Henrik dr. ügyvéd által 
képviselt Szántó és Glass javára Ilederváry 
Lajos ellen 55 kor. 13 fill, s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján 
felül foglalt, és 1819 koronára becsült követ­

kező ingóságok u. m. ruha és butornemü 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1903. évi V. 839/6. számú végzése 
folytán 55 kor. 13 fill, tökeköveteles 
ennek 1904. évi június hó 9 napjától járó 
5 százalékos kamatai erejéig Ipolyságon le­
endő eszközlésére 1904 évi december 10. 
napjának d e. 9 órája határ­
időül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881, évi LX t.-c. 107. 
és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárától — a végrehajtót megelőző­
leg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb­
ségi igény iket az árverés megkezdéséig 
.kötelesek bejelente ii.

Ipolyság, 1904. évi november 8-án.

Balg- Mór
kir. bir. végrehajtó.

1312. 1904. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 695/7. számú végzése 
következtében Sághi Benő dr. ügyvéd által 
képviselt Dombó Károly javára Schiller 
Sántha Mária ellen 560 kor. s jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás (ltján 
le és felül foglalt és 2236 koronára be­
csült. következő ingóságok u. m. butorne- 
müek, szőnyegek és ezüst neműek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. 695/2 sz. végzése folytán 
560 korona tőkekövetelés és járulékai erejéig 
Ipolyságon leendő eszközlésére 1904. de­
cent bei* 15-ik napjának d. e. 9 órája határ­
időül ki tűzetik és althoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatali meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t-c. 11)7. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
es' téli becsáron alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok v été Iá ától —- a végrehajtót megelőző­
leg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb­
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig kö­
telesek bejelenteni.

Ipolyságon, 1904. november 25-ik napján.

Baig Mór
kir. bir. vliajtó.

6612. 1904. t,k. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Bobor Jancsiié szül. Lipták Anna végre­
hajtató na k Lankó György végrehajtást szen­
vedő elleni 11 kor. tőke és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Lissó község 29. eztjkvben. foglalt egész­
ben Lankó György nevén álló következő 
ingatlanokra u. m :

a 1. I —20. sorsz. a. f. házra és i/2 úr­
béri telekre 3069 kor az ugjan ezen tkvi 
4 1 • 80|‘- 313. Iirsz. Del teleki kertre 11
kor. és ugyan ezen tkvi f 2. sor. 2139. 
lírsz. a Szikorova bora dülőbeli szőlőre 238

kor. törvényes bocsértékbon 1904. évi de­
cember lió 28-ik napjának d. e. 10 
Órakor Lissó község házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül le­
tétele mellett, a becsáron alul is el fognak 
árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60. és 90 nap alatt 3 egyenlő rész­
letekben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bn óságnál. vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Királyi törvényszék telekkönyvi hivatala.
Ipolyságon. 1904. szeptember 19-én.

Szalay
kir. törvsz. biró.

»■m Nyúlszapuka mag m
(AnÉliyllis vulnevariii.) ^

%£ a raeIy a szárazságban az idén sem 
szenvedett, kapható

ifi ifj. Jankovich Béla m
^ felső úri gazdaságában (Hontm.)
2 koronáért per 100 kilo gjj
■~g ílü Ipolyság állomás. Megkeresésre 

a helybeli intézőség küld mintát. ||! 
"" Zsák önköltségen számittatik, avagy 
^ előre küldendő.

©Y® (Sí® ®Y® * ©Y® sí® ©I<©'©

Ligeti József
kelmefestő és vegytisztító,

Balassa-G yarm at on.
I|)«I)’|mrt 5. II kis liiiliiál.

Cítofe

ijllcEf

Van szerencsém nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 
hogy megfestés végett elválla­
lok bármily sziueliagyott női és 
úri ruhákat egészben vagy cl fej­
tett állapotban (férfi-ruhák mindig 
egészben) bármilyen színre, női 
ruhákat kívánatra csinos minták­
kal megmintázva, úgy mint szövet, 
posztó, selyem, bársony, liszcer. 
delin, kázsmér, barcbet, karton, 
vászon, perkál, klotc. kötény, ka­
bátka. blúzokat, szabi"-, csipke, 
függöny, ágy- és asztal térítőkét, 
harisnyákat, nadrág, mellény és 
kabátokat télit vagy nyárit és min­
den e szakba vágó cikket.

Úgyszintén vegyi tisztításra 
mindenféle női- és úri-ruhákat es 
csipke-függönyök tisztítását és rá- 
mazását is elvállalom és a legrö­
videbb idő alatt elkészítem.

Vidékről hozzám intézett kér­
désekre azonnal válaszolok és a 
postán küldött ruhákat pontosan 
es jutányos árban számítva hiány 
nélkül vissza küldöm.

Maradtam kiváló tisztelettel

D, (öly) (BIX»1 f*) g)®Xö

Ligeti József
kelmefestő.

— I-™
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„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Szép és tartós szőlője

csak annak lesz. aki ina.veii kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, a mely szőlőiskola állatni sogélylyel 

és állatni felügyelet mellett létesült.

vw

pálinka (sósborszesz).

Vértes sy^'

hasznúIndian a logliii- 
laxosnl.li. l'vlivllvn 

liszlasiíga következté­
ben úgy liiilwő mint 

y i: - i y lielwfi használatra min­
ié.—,/ /’ (jeneki i Ut Ivgjolilisin
SStfl m iilkiilmnw, különösen is
'vj/Z a most annyira kedvelt
j|8L»vj.M gyuróinöd szerre (mássá-

. sagjbf^r'’'ge.) Kitűnő sikerrel haaz- 
—»• ■ • . _ ná Itat i lx ItilN/.vvn.v,esiiz,

■iiogliiilóMek ellen, lirn iiliíwi!». licainaknal, 
g> iila<liis és iidésm-! tóval I a ívj bőr érési 
tűsére, valamint a száj tisztit;! - itat; bvlsőlvg, 
gyomor görvs, rossznliéi-1. ívjtájlis s111. ellen 
Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélkor-, 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valódi estik a mellékelt iivvjegygyel. Egy 
üveg 30 fii.. I és ti korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és fiiszerkereskedó-ékben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegy-gyei lát ha ók.

Ipolyságon: llobior 1 * ;'i I Dóm !><»
ICili'oly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lúgoson.

. / fi ■

Takarmáníjcikkek legolcsóbb beszerzési forrása! 
DUKES és HERCZOG, GALGÓC

erőtakarmány és műtrágya nagykereskedés.
----- • jVla p 111 utó 11 IS* :t-ban. -I ■

TaUnrmi'myneiiiiiek : 31 íiün«»^ aíéléU :
Finom és durva buzakorpa, Chilisalétrom,

Rozskorpa, Kainit,
Malátacsira, Kálisó 20, 30 és 40 "/„-os,

Melasse, Superpliosphat,
Olajpogácsa, Szárított marhatrágya,

Szárított répaszelet, Thomassalak,
Szárított sörtörköly, Trágyafősz (gyps).

Szárított szeszmoslék,
„Union“ fehér tengeri moslék.

Közvetlen bevitel chilisalélromfoaffi 1905. tavaszi szállításra.
Mint ázott árajánlatokkal kívánságra készséggel szolgaiunk.

ÄfeShhÄkAfe; fihtiSifa ÄMfchr Mtlfc jj
rw”EI2*Z3i23

Szénraktár Ipolyságon!
Van szerencsém Ipolyság v áros és vidéke nagyérdemű 

közönségének szives 1 ildomosara hozni, hogy a nagy kür­
tösi Borbála kőszénbánya társulattól az évenkint termelt 
szenet átveszem elarusitás végett es — -... -....-....

Ipolyságon egij nagy szénraktárt létesítettem,
a hol a t. vevőközönség szénsziikségletét olcsón és kényel­
mesen beszerezheti. Az eladással
_ KUCHTA LAJOS és társát _

(1,1 IN IV- föle fiöziiüi lom >
bíztam meg. A szén kapható kis és nagy mennyiségben 
és a házhoz lesz szállítva.
A ^zén íii’ii ínétei’iiiázsánliiat Ü korona.

Tíz méteren felüli megrendeléseknél méter- 
mázsánkint 1 korona 80 fillér számittatik. ‘ ^ ' 11 '

Pontos kiszolgálásról és jó le mérésről kezes <edem.
A 1. vevőközönség szives pártfogását kéri

Kirschner Károly,
bányafelőr és raktárnok 

JBulasnagya »* »*» at.

2S2SI2SiK22SáiES^

Butószállisásokat és ©

vasúton és tengelyen, 
legjutányosabban és 
pontosan eszközöl 

szabadalmazott elzár 
ható butorkocsikban

FiÖOH J- szállító
I »ísSsiMfSja«»'vias’íisiit.

-4/ 32 di b esab S tcä.
A legszebb aj ndéi.ot képez a mi Glori, 

eettbt evsaszkózkészenink. mely all: C
6 drb. légiin, gloria ezüst evíikanál 
ti „ „ „ „ vilin ff/i/ (lilábból
ti , „ n „ kés liviinititt ncéljiviifjevfíl

12 w „ , „ ká kunul
l ,, „ „ „ tejinéró . kanál

drb összesen ti frlérl Va runenyi a le„ linómat b kivilc bon, a 
melyeknek ara özei ti háromszor ennyi voll és most csak a lúlhal- 
mazott raktár folytán • sak Ö liléit áiusitatnai. A (l oiia ezüst 
egy ki való fehér i< m mely áll. nd an változatlan marad és teljesen 
pótolja a drága igazi ezüstöt. ri :• lila aia ; s k> ppanos vizel 
kell Használni. Hogy mindezek!.I b rki is mo gvo öl jé kész va­
gyok nem tets.és esetén a pénzt n in-len exonás o I ül «. i-sza adni 
Szétküldés (sal is utánvét ellen vagy a< • ss. ej les h • iiídése
ellen LEO LATE- R5cR : y ri rákiamból Becs ,63 Wollzoile 
31. Hasú illő megfeket' dö uíáriz a o >! ovako-l u ik. Az e evőesz­

közt iin n >!" unok.

A vitieken lakó családosak 
I# mellőzhetetlen ^ -;

a higiénikus és tejesen szagtalaz.
csász. és kir. szabaualmazoll
1L - i„ á Ä ^ A

iSäi “ÍT% gh igf J /Hí S| f?
Ag ! > - )> -- é í W. t

mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásliai 
elhelyezhető.

I Jjtwtir'á kocsik i—~=
-........ — n y f|. k€: o 3.. $18

uiíímiesc és irripatere;:
0<$dó- és fiircíoőádiVi

■pes árjegyzékei ingyen és bér 
mentve küld

GUTTM„«,„

elobet-gy ár
Jeoapest, IV., Városház ulca 2. i?am 

(Ko sulii Latos-utca sarkán

SÓSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ÁRA! 2 KORONA
kis üveg Ara: i korona

C ASí-NÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÚVECHE2 
MULÉKELVE VAN I

X
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G A N S E L Á11 M ! N temetkezési vállalata
IPOLYSÁGON, Fő-út, saját ház

Nsi}»'v B*ii l< $;í«* iuintleímcBiii

•vl

koporsókban.
Koszorúk, szemfödök, valamint az összes temetkezési kellékek.

Olcsó árak; <£y <>$•?*<<, pontos kis/.oly;si 1 ?ís.

’' 1 ’ 1 ész; temetésrendez;ése k e t is..

j L e g Jbi a s z; n © s a b b k: a r a c s o n y i aj a n d e k! [|
1157»
* fij

Egyszerű kezelés!
Nagy tartósság! • Nagy munkaképesség!

családi használatra és a legkülönbözőbb ipari célokra.
1903. évben csupán Ausztriában és Németországban kilenc .mat gas kiíiintelés 

Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból Elektromotorok varrógéphajtásra

SING Eli GO. varrógép részvény-társaság
1 ,1 -ó Ü, xy:á m. (Bakó-féle ház.)

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.

WBBBS
.. mammamBsammasamaai

Szenzációs a iá
Íz „<

üröm teljes büszkeséggel jelentjük olva­
sóinknak. .hogy ez óv karácsonyán az 
„Ország-Világ“ negyedszázados fennál­
lását ünnepli. Huszonöt óve immár annak, 
hogy az „Ország-Világ“ első száma meg­
indult, hogy megkezdje diadalmas körút­
ját a magyar olvasóközönség körében. 
Nem akarunk ez alkalommal kitérni arra, 
hogy milyen anspiciumok között indult 
inog ez az újság és mint lön 25 óv alatt 
a magyar kultúra jelentős faktorává. Bő­
ségesen szól erről az a remek

Jubiíáris almanach,
mely a jubileum alkalmából ez óv 

karácsonyán fog megjönni, és a mely még 
a karácsonyi ünnepek előtt az összes elő­
fizetők nők külön keresztkötósben ingyen 
és díjmentesen lesz megküldve.

A „Jubiíáris Almanach“ nemcsak tar­
talom, de külső kiállítás tekintetében is 
méltán feltűnést fog kelteni.

A „Jubiíáris Almanach“ részére a szer 
kosztőkön, Várad i Antal dr. és Fáik 
Zsigmond dron kívül csaknem az összes 
jeles írok, költők és zeneszerzők adtak 
kéziratot.

lóz a díszes tartalom feleslegessé tesz 
minden dicséretet. Egyetlen kötetben fog­
lal helyet a magyar iróvilág minden dísze, 
legkiválóbb poétáinkkal és zeneszerzőink­
kel együtt. Külön hangsúlyozzuk azonban 
a „Jubiíáris Almanach“ pazar kiállítását.

A „Jubiíáris Almanach“ külső kiállítása 
tekintetében el fog térni az eddigiektől 
Alakja nagyobb és tetszetősebb, papírja 
erősebb les/, az eddigieknél, belső kiállí­
tása pediií olyan díszes lesz, hogy az 
méltán feltűnést fog kelteni meg nyomdai 
szakkörökben is.

Az Almanach 320 oldal terjedelmű lösz.

II« tó «.»

0yar <>$vasúközönségnek!!!
íaii^ü’Ai#nöléves gnl>i len eem.

I Minden egyes oldalnak külön más és más 
keret rajza van, melyek 4—5 színben 
nyomódtak. Az első iv egyes oldalainak 
keretei niég az asszír és ó-egyp'omi sti 
lusban vaunak megrajzolva, inig az utolsó 

I iv keretei már a modern szecesszió síi 
I lusában vannak tartva. Közben pedig a 
szebbnél szebb, tarkánál tarkább oldalke 
retek nyújt inak gyónyö: iiséget az olvasó­
nak. Az „Ország Világ“ szívesen adta e 
„Jubiíáris Almanach“-bal '.amijeiét nagy 
áldozat készségének elé fiz elő ivei szemben, 
az Almanach gyönyörű, miiünk még párat- 

i latiul álló kivim,óért pedig a fel tétlen dicsé 
rét és elismerés európai hírű nyomdánkat, 

I a Pesti könyvnyomda-rósz vény társaságot 
és annak litográfiái osztályát illeti

A színes kerotrajzokon kívül az Alma­
it ich illusztrációi is feltűnést fognak 
kelteni Hazai festőművészeink és szob­
rászaink szine-jnva bocsiijtotta legszebb 
alkotásainak egy-egy reprodukcióját az 
Almanach részére rendelkezésünkre. Hogy 
eziránt is már most tájékozzuk olvasóin 
kút. felemlítjük azoknak a művészeknek 
neveit, akiknek illusztrációit a „Jubiíáris 
Almanach“ tartalmazni fogja, lózok :

Szobrászok:
Füredi Richard 
Holló Barnabás 
Horvay János 
Istók Jártok 
Ligeti Miklós 
Lukácsy Lajos

Az Almanach kiegészítő része lesz az 
a bő fejezet, mely a magvar ipar es ke­
reskedelem múltjai, jelenét és jövőjét fogja 
népszerűén ismertetni. Vezető cikkeket 
Írtak ebbe a részoe Mat/ekov/es Sándor 
és S\teréuyi Jó',set. Többi cikkeit js leg­
kiválóbb közgazdászaink irtuk. Érdekes 
és érd'-inos munka lesz ez, mely bizonyára 
minden olvasó érdeklődésével fog ta­
lálkozni.

Ez lenne tehát rövid ismertetése a ké­
szülő „Jubiíáris Almanach“-nak, melyet 
még a karácsonyi ünnepek előtt fog az 
„Ország-Világ“ összes előfizetőinek meg­
küldeni.

A mint tehát látnivaló, az „Ország- 
Világ“ jubiíáris almanachja a karácsonyi 
könyvpiac valóságos szenzációja lesz. 
Es ezt az Almanachot mindenki

ingyen

Márkus Géza 
Radnni Béla 
Róna József 
Szamovolszky Ödön 
Teles Ede 
Zala György

Barta Ernő 
Faragó József 
Glatz Oszkár 
Jondrassik Jenő 
Holding Ernő 
Kacziány Ödön

Kalmár Elza 
Madarász Viktor 
Márk Lajos 
Pesko Géza 
Ruhovits Márk 
Ujváry Ignác

a meg, a ki — bár csak negyedévre 
is négy koronával — az „Ország-Világ“ 
előfizetői sorába lép.

Nem ajánlhatunk tehát jobbat és hasz­
nosabbat o lap olvasóinak, mint hogy 
fizessenek elő hazánk o legrégibb, leg- 
terjedtobb, legszebb és legtartalmasabb 
heti lapjára, moly

ajándékul töt>l>et ad,
mint a mennyi a lapnak egész évi elő­
fizetési ára

Az „Ország-Világ“ előfizetési ára ne­
gyedévre 4 korona, félévre 6 korona, 
egesz évre 1(1 korona, s az előfizetési 
pénzek az „Ország-Világ“ kiadóhivatala 
cintéro: Budapest, V., Hold-utca 7. sz. 
küldendők.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.
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